
平成十四年第三回別府市議会定例会

○会 期
平成十四年九月九日～九月二十五日（十七日間）

○会期日程表
九 月 九日 月 本会議 議案上程、提案理由の説明
〃 十日 火 休 会 考 案
〃 十一日 水 本会議 議案質疑、委員会付託
〃 十二日 木 本会議 一般質問
〃 十三日 金 本会議 一般質問
〃 十四 土 休 会
〃 十五日 日 休 会
〃 十六日 月 休 会
〃 十七日 火 本会議 一般質問
〃 十八日 水 委員会審査（常任委員会）
〃 十九日 木 委員会審査（特別委員会）
〃 二十日 金 休 会
〃 二十一日 土 休 会
〃 二十二日 日 休 会
〃 二十三日 月 休 会
〃 二十四日 火 休 会
〃 二十五日 水 本会議 上程中の全議案に対する各委員長報告、少数意見者の報告、討論、表決

○上程議案議決一覧表
議第六二号 平成十四年度別府市一般会計補正予算（第二号） 平成一四年・ 九・二五 原案可決
議第六三号 平成十四年度別府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第一号） 〃 〃
議第六四号 平成十四年度別府市水道事業会計補正予算（第一号） 〃 〃
議第六五号 別府市国民年金印紙購入基金条例の廃止について 〃 〃
議第六六号 別府市乳幼児医療費の女性に関する条例の一部改正について 〃 〃
議第六七号 別府市国民健康保険税条例の一部改正について 〃 〃
議第六八号 別府市廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部改正について 〃 〃
議第六九号 別府市火災予防条例の一部改正について 〃 〃
議第七〇号 平成十三年度別府市水道事業会計決算の認定及び平成十三年別府市

水道事業剰余金の処分について 平成十四年・ 九・二五 認定・可決
議第七一号 工事請負契約の締結について 〃 〃
議第七二号 動産の取得について 〃 〃
議第七三号 動産の取得について 〃 〃



議第七四号 市長専決処分について 平成一四年・ 九・二五 承 認
議第七五号 市道路線の廃止について 平成一四年・ 九・二五 原案可決
議第七六号 平成十三年度別府市一般会計歳入歳出決算及び平成十三年度別府市

各特別会計歳入歳出決算の認定について 平成一四年・ 九・二五 継続審査
議員提出議案第一一号 地方税源の充実確保に関する意見書 平成一四年・ 九・二五 原案可決
議員提出議案第一二号 「有事関連三法案」に反対する意見書 平成一四年・ 九・二五 原案否決
議員提出議案第一三号 「個人情報保護法案」の撤回と出し直しを求める意見書 〃 〃
議員提出議案第一四号 介護保険制度の改革を求める意見書 平成一四年・ 九・二五 原案可決
議員提出議案第一五号 奨学金制度の充実を求める意見書 〃 〃

議員派遣の件 〃 〃

○議会に対する報告
報告第一一号 平成十三年度別府市水道事業会計継続費精算報告書の報告について
報告第一二号 株式会社別府扇山ゴルフ場の経営状況説明書類の提出について
報告第一三号 別府開発ビル株式会社の経営状況説明書類の提出について
報告第一四号 財団法人別府市綜合振興センターの経営状況説明書類の提出について
報告第一五号 別府市南部振興開発ビル株式会社の経営状況説明書類の提出について
報告第 九号 財団法人別府商業観光開発公社の経営状況説明書類の提出について
報告第一〇号 寄附受納について

○一般質問者表

質 問 項 目 質 問 議 員

一、行財政改革と財源問題について
⑴ 改革その後について、ゴミ収集、幼稚園、学校給食調理、
市営住宅管理、水道局、綜合振興センター等

⑵ 退職者と採用予定者そして財源について
⑶ 滞納整理への具体案について
二、電磁波の人体に対する影響について 二十四番議員 泉 武 弘
⑴ 春木での携帯基地局建設に対する建設と操業差し止め仮処分に見る問題点について
⑵ 別府市の基本的な考え方について
三、地下水の圧力低下について



⑴ 温泉に与える影響について

一、公園の整備について
⑴ 公園整備計画全般について
⑵ 都市緑化おおいたフェアーに呼応する施策について
⑶ 子育て支援としての公園整備
二、国際交流について
⑴ 行政としての取り組みについて 六 番議員 池 田 康 雄
⑵ 国際交流都市としての街づくりについて
⑶ 別府商業高校と群山商業高校（韓国）との交流促進について
三、リサイクル法施行後の状況について
四、地域と中・高校生との接点について

一、介護保険制度について
⑴ 介護保険料の減免について
⑵ 介護サービス利用料の減免について
⑶ 施設整備について
二、高齢者福祉について
⑴ 介護予防、生活支援事業について 八 番議員 野 田 紀 子
⑵ 養護老人ホームについて
三、保健医療の充実について
⑴ 骨密度検診について
⑵ 保健センターについて
四、図書館について
⑴ 学校図書館について
⑵ 市立図書館について

一、温泉行政について



⑴ 温泉行政 十八 番議員 永 井 正
⑵ 温泉文化
⑶ 泉源保全

一、井上信幸後援会の在り方について
二、業者選定と指定について 三十二番議員 朝 倉 斉
三、扇山ゴルフ場について

一、温水地区に建設される立命館学生寮について
⑴ 建築指導課のクレオテック並びに施工業者への指導について
⑵ 市民の立場に立った行政とは何か
⑶ 地区民に対する説明会を何故開かないのか 二十六番議員 内 田 有 彦
二、自治会活動と行政の関連について
⑴ 自治体職員勤務外の在り方
三、観光行政の在り方について

一、各種保険について
⑴ 市が掛けている保険について
⑵ 水道局が掛けている保険について
⑶ 綜合振興センターが掛けている保険について
二、公共工事について 十三 番議員 山 本 一 成
⑴ 入札方法について
⑵ 経済効果について
三、温泉行政について
⑴ 温泉の安全性は

一、留学生の交通事故防止対策について 二 番議員 吉 冨 英三郎



二、温泉行政について

一、新導入の緊急通信指令施設について
⑴ システムの概要について
⑵ 運用上の留意点について
⑶ システムの多角的運用について
二、新設「南小学校」のあるべき姿について 十二 番議員 後 藤 健 介
⑴ 新校舎建設のコンセプトについて
⑵ 地域の防災拠点としての役割について
⑶ 地域の交流センターとしての役割について
三、プロサッカーチームのキャンプ地誘致について

一、学校職員安全衛生管理体制の整備について
⑴ 労働安全衛生法についての教育委員会の基本姿勢と取り組みについて
二、別府の「ホンモノ」の温泉を宣伝せよ
⑴ レジオネラ症対策
⑵ 温泉の定義と今後の取り組み 十一 番議員 高 橋 美智子
三、男女共同参画社会推進について
⑴ 庁内推進体制について
⑵ 研修計画について
四、楠港跡地暫定的活用について

一、視覚障害者のＩＴ推進について
二、別府市ＩＴ推進計画の内容について
三、カルテ・レセプトの情報開示について
四、職員採用試験結果の開示について 十 番議員 田 中 祐 二
五、戸籍届出人確認について



六、市政世論調査実施について

一、教育行政について
⑴ 学校施設及び通学路の安全性確保について
⑵ 奨学金制度の充実について
二、庁舎管理と福祉行政について
⑴ 障害を持つ人が安心して住める町づくりを
⑵ 老人ホーム入居に対する市の対応は
⑶ 庁舎管理と服務規程について 二十三番議員 岩 男 三 男
三、観光及び商工行政
⑴ 食品の安全性確保と品質表示について
⑵ 観光客誘致に対する取り組みは
四、建設行政について
⑴ 市営住宅管理及び手すりの設置について
⑵ 市道及び公園の管理と防災対策について
⑶ 国道１０号線の放置車両について

一、福祉行政
⑴ 障害者の支援費制度について
⑵ 別府市・市老連の運営について
⑶ 特別養護老人ホームの入所について
二、土木行政
⑴ 朝見川河川敷の活用について 九 番議員 堀 本 博 行
⑵ 側溝について
三、音楽療法の導入について
四、祭りについて
⑴ ドリームバルについて



⑵ 浜脇薬師祭りについて
五、住基ネットについて
六、市営住宅の多子世帯向け住宅について

一、消防行政について
⑴ 従来の半分で消火が可能な薬剤の採用・研究について
二、教育行政について
⑴ 子供の体力低下の現状と体力向上の取組みについて
⑵ 部活動の活性化の取組みについて
⑶ ２５人学級の導入について
⑷ 学校の耐震化の現状について
⑸ 公立学校職員の名札着用について 五 番議員 松 川 峰 生
⑹ 公立学校の長期休暇（春・夏・冬）の分散について
三、職員採用試験について
⑴ 「一能で秀でた方」の定義とは
⑵ 職種について
⑶ 採用基準で一能の占める比率は
四、レジオネラ菌対策について
⑴ 温泉施設のレジオネラ菌対策と指導について

一、観光行政について（市長の取組みは）
⑴ 観光まちづくりの推進
⑵ 高齢者等が旅行しやすい環境づくり
⑶ 外国人観光客来訪促進のための取組み
⑷ 観光産業の高度化・多様化への取組み
⑸ 長期滞在型旅行への取組み
⑹ 市民の観光意識の喚起 七 番議員 野 口 哲 男



二、全員参加の「まちづくり」
⑴ 時代に合った「都市計画法」「建築基準法」とは
⑵ 住民に対する説明・情報提供は
⑶ 住民の意見等の聴取とその反映は
⑷ 別府市における「まちづくり」の考え方と具体的な取組みは

一、日米合同実弾演習について
二、客引き問題のその後について
三、水道料金の値下げについて 四 番議員 平 野 文 活
四、留学生の宿舎問題と亀川のまちづくりについて
五、井上市長の政治資金について

一、観光行政について
⑴ 宣伝が大事か施設充実か？ 三十三番議員 村 田 政 弘
二、市長の政治姿勢について
三、競輪事業について

一、水道行政について
二、観光・温泉行政について 三十 番議員 伊 藤 敏 幸
三、環境行政について
四、教育行政について

一、住民基本台帳ネットワークについて
二、障害者福祉の充実を
⑴ 支援費制度について
⑵ 障害者計画の実行を
⑶ 専門職員の配置を



三、内成棚田の保全を
四．教育の充実を 一 番議員 猿 渡 久 子
⑴ 学校施設の充実を
五、保育行政の充実を
⑴ 子育て支援センターの増設を
⑵ 児童館・児童センターの増設を
⑶ 放課後児童クラブの拡充を
⑷ 保育サービスの拡充を

一、保育行政について
⑴ エンゼルプラン（子育て支援計画）について
⑵ 公立保育園の民営化の状況について
二、市営住宅の今後の課題について 二十四番議員 原 克 実
三、市街地のバリアフリーと駐車、駐輪対策について
四、市民の総合窓口について
五、近鉄百貨店跡地・楠港埋立地等について

一、市長の基本的な政治姿勢について
⑴ 「高額滞納者」の実態と今後の具体的な対応施策について
① １００万円以上の高額滞納者数、滞納総額、延滞金総額（延滞利息）
の実態について（平成九年度より平成１３年度迄の年度別実態）

② 前項の滞納者に対する徴収の基本方針について
③ 納税者の平等性・公平性を推進するため、「高額滞納者の氏名
公表等・条例制定」への検討経緯と今後の具体的対応について

⑵ 市議・市長選挙の立候補者に対する市税等完納証明書提出等を 十六 番議員 富 田 公 人
条件とする「公費負担条例」制定への検討経緯と今後の基本的な姿勢について

⑶ 住民の意見を直接反映させる「常設型」の住民投票条例の制定について



⑷ 解体後７年経過の旧温泉プール跡地の対応施策及び暴力団組事務所
転入が阻止された元料亭「李苑」への具体的な対応施策について

二、教育行政について
⑴ ２１世紀型の新たな「市立図書館」建設計画の進捗状況について
三、観光行政について
⑴ 公共交通機関等における不当客引き行為防止への具体的な取り組みについて

一、総合体育館建設について
⑴ 現在の進捗状況について
⑵ 体育館建設の経緯について 十九 番議員 三ヶ尻 正 友
⑶ 完成後の管理運営について
二、市長の政治姿勢について
⑴ 市長の後援会のあり方について

議案付託表
一、総務文教委員会

議第六二号 平成十四年度別府市一般会計補正予算（第二号）（関係部分）
議第六九号 別府市火災予防条例の一部改正について
議第七一号 工事請負契約の締結について
議第七二号 動産の取得について
議第七三号 動産の取得について
議第七四号 市長専決処分について

二、観光経済委員会
議第六二号 平成十四年度別府市一般会計補正予算（第二号）（関係部分）

三、厚生委員会
議第六二号 平成十四年度別府市一般会計補正予算（第二号）（関係部分）
議第六三号 平成十四年度別府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第一号）
議第六五号 別府市国民年金印紙購入基金条例の廃止について
議第六六号 別府市乳幼児医療費の助成に関する条例の一部改正について
議第六七号 別府市国民健康保険税条例の一部改正について
議第六八号 別府市廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部改正について



四、建設水道委員会
議第六二号 平成十四年度別府市一般会計補正予算（第二号）（関係部分）
議第六四号 平成十四年度別府市水道事業会計補正予算（第一号）
議第七〇号 平成十三年度別府市水道事業会計決算の認定及び平成十三年度別府市水道事業剰余金の処分について
議第七五号 市道路線の廃止について

五、観光振興及び企業誘致・大学対策特別委員会
議第六二号 平成十四年度別府市一般会計補正予算（第二号）（関係部分）

六、決算特別委員会
議第七六号 平成十三年度別府市一般会計歳入歳出決算及び平成十三年度別府市各特別会計歳入歳出決算の認定について


